



努力锻造卫国戍边钢铁长城

习近平在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况,强调加强部队全面建设,提高边境防卫管控能力

■ 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日在内蒙古调研边境管控和边防部队建设情况,代表党中央和中央军委,向驻内蒙古边防部队全体同志致以诚挚问候。他强调,要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握边防工作特点规律,加强部队全面建设,提高边境防卫管控能力,努力锻造卫国

戍边钢铁长城,为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

六月的内蒙古大地,青山吐翠,碧草如茵。上午10时许,习近平来到内蒙古军区机关,先后听取北部战区、陆军、驻内蒙古边防旅、内蒙古军区有关情况汇报。习近平对驻内蒙古边防部队长期以来为筑牢祖国北疆安全稳定屏障所发挥的作用给予充分肯定。

习近平指出,党的十八

大以来,我国边防工作体制更加健全,力量更加充实,基础更加牢固,党政军警民合力强边固防局面不断巩固。全军边防部队执行党中央和中央军委决策指示,落实改革部署,加强练兵备战,坚决捍卫边防安全和边境地区稳定,有力维护了国家主权、安全、发展利益。

习近平强调,治国必治边。边防工作是治国安邦的大事,关系国家主权和领土完整,关系改革发展稳定

大局和对外工作全局,关系强国建设、民族复兴伟业。要充分认清做好边防工作的重要意义,强化使命担当,为党和人民守好边、固好防。

习近平指出,要高度重视从思想上政治上建设和掌握部队,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,加强政治纪律、群众纪律、外事纪律和民族宗教政策教育,确保部队纯洁巩固和高度集中统一。要紧贴使命任务

加强练兵备战,增强战斗力建设适应性和实效性。要加快信息化戍边控边能力建设步伐,转变边防执勤方式,提高边境管控效能。要狠抓依法治军、从严治军,严格军规军纪,创新部队教育管理方式,抓好经常性基础性工作落实,确保部队秩序正规、安全稳定。要加强一线带兵人培养,加强边防专业人才队伍建设。

习近平强调,边防官兵很辛苦,各级要把官兵冷暖

放在心上,主动靠上去解决实际困难,把各方面保障做到位。

习近平最后强调,党政军警民合力强边固防是我国边防的独特优势。军队要积极主动同地方搞好沟通协调,中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要关心支持边防部队建设,国家边海防委员会和各级边海防委员会要发挥好职能作用,齐心协力开创边防工作新局面。

高标准打造人才聚集平台

全国政协副主席蒋作君率专题调研组来闽调研,周祖翼参加座谈

■ 据福建日报

6月6日至9日,全国政协副主席、致公党中央主席蒋作君率调研组来闽,就“加强人才国际交流,加快建设世界重要创新高地”开展专题调研。省委书记、省人大常委会主任周祖翼,省政协主席滕佳材与调研组一行在福州进行了交流座谈。

蒋作君充分肯定了福

建近年来在高层次人才队伍建设上取得的成效。他表示,人才是科技创新的核心驱动力,福建要深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作重要指示要求和中共中央决策部署,发挥对台独特优势,用心用情做好两岸人才融合文章;要树立“大人才观”,创新人才引育方式方法,鼓励科技型企业“走出去”,通过海外并购、设立研发中心

等模式就地吸纳人才,为我所用;要发挥各类民间组织引才优势,充分调动跨国公司、华侨华人在引才方面的优势和积极性,吸引更多高层次人才回国回乡创新创业;要积极助力福建在优势重点领域搭建高水平国际科技交流合作平台,更好吸引和集聚人才;要充分用好省内教育资源,立足服务地方经济,精准对接产业发展需求,培养

适应时代发展趋势的高水平人才。调研组将认真总结提炼福建在人才工作方面的经验做法,归纳相关问题和意见建议,为加强人才国际交流,加快建设世界重要创新高地建言献策。

周祖翼感谢全国政协、致公党中央长期以来关心支持福建发展,并简要介绍了我省经济社会发展和人才、侨务等工作情况。周祖翼说,近年来,福建深入学习

贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,主动融入国家人才高地和人才平台建设战略布局,立足福建侨务大省等特色优势,加强人才国际交流,促进两岸教育交流,用好用活各类人才,多措并举支持人才创新创业,高标准打造人才聚集平台,为全方位推进高质量发展提供坚实支撑。希望大家一如既往地帮助支持福建,发挥致

公党侨海资源丰富和科技人才荟萃等优势,多提宝贵意见,在拓展海外高层次创新人才信息渠道、扩大国际科技交流合作等方面给予更多支持指导,助力福建加快人才强省建设。

在闽期间,调研组赴福州、厦门等地,深入留学人员创业园、创新实验室、高新技术企业、高校实地调研,与省市有关部门座谈交流,听取意见建议。

眼睛虽模糊 脚下却踩出一片阳光

20岁的黄镇宇,是福建首位全盲考生,昨天,完成全部科目考试后,他自信走出考场

■ 海都记者 吴一澜 文图 林养东 黄义伟 刘锦涵



昨日傍晚6点多,最后一科考试后,20岁的黄镇宇搭着父亲的肩膀,自信走出考场,面对考场外等候的家属、老师、媒体记者等,他笑脸相迎不停拱手致谢。

这位来自莆田的少年,自幼双目失明,他是全省首位全盲高考考生。走到这一步,他付出常人难以想象的艰辛,但他不觉得辛苦,坚信自己不比正常人差。暑假来临,他也早早计划好了学习计划。

“看不见不要紧,能听见就能学习”

黄镇宇的父母只有初中学历,但两人比任何人都清楚学习的重要性。母亲吴秀青告诉记者,家里有三个小孩,因为镇宇是一级视力障碍重度残疾,她几乎全职在家,经济收入全靠丈夫的养殖工作。但即便是艰

苦的条件下,他们夫妻也竭尽全力满足孩子的学习需求。

“眼睛看不见,只不过身体有部分残疾,能听见能触摸就能学习,就能实现自己的价值。”吴秀青回忆,镇宇自懂事起就十分努力,他相信自己可以像

正常人一样学习、生活。当别人在休息、游戏的时候,他都在学习。

走上高考舞台,黄镇宇用手“读”盲文,再用盲文“扎”试卷作答,速度慢,用时比普通考生多50%,也因此各科目考试之间几乎没有休息时间。

“在朗诵舞台上,他的笑是发自内心的”

2017年,黄镇宇在莆田市特殊教育学校就读时,因热爱朗诵获得参加国家级朗诵比赛的机会,并斩获二等奖,由此在心中种下了播音主持的梦想。

“有一次在北京参加比赛时,我看到孩子在舞台上的笑容,那是发自内心的,他真的喜欢朗诵。”吴秀青说,孩子能找到自己的兴趣爱好并为之奋斗,作为父母,无论如何也要支持。

黄镇宇也并未辜负父母,近年来,黄镇宇获得第五届华韵之声语文朗读大会全国总决赛初中组特等奖等20多个国家级、省市级诵读大赛奖项。在华韵之声语文朗读大会上,时任福建师范大学新闻与传播学院党委书记、国家级普通话水平测试员的刘舒平刚好是评委,他对黄镇宇的出色表现印象深刻。后来,在刘舒平的指导下,黄镇

宇系统学习播音主持专业知识。

吴秀青说,高中三年,孩子几乎坚持每天凌晨五六点起床,自己摸到操场边角的位置,练习发声。“怕打扰其他同学,他要走到足够远的地方,冬季零下7摄氏度的天气,他依旧坚持。”说到动情处,吴秀青带着哭腔,因为孩子在那样的环境下,难免摔倒,但他又总是爬起来继续前行。

坐着消防车去高考

海都讯(记者 毛朝青 通讯员 杨杰 肖水彬)

记者从福建消防救援总队获悉,6月9日9时13分,三明市三元区山水御园小区有一名高考考生被锁门内,接到报警后,辖区消防部门立即调派救援力量赶赴现场。

由于该小区道路狭小,消防车无法抵达,救援人员携带破拆工具组跑步赶往考生家中。消防救援人员到场后,指挥员通过询问得知,该考生洗漱时卫生间门锁损坏导致被困。因时间紧迫,考试时间即将临近,经户主同意,救援人员强行用脚将门踹开。由于所处位置距离考场较远,时间较为紧张,消防救援人员立即让考生携带好考试用品乘坐消防车前往考点。途中,消防救援人员暖心地为考生送上早餐,并不断给考生鼓舞,消除紧张情绪。

家长告诉消防人员,家里的那个锁平时就有点问题,没想到当天完全失灵,“还好你们及时赶到。”



■ 送上的鲜花 走出考场,黄镇宇收到老师